
nagytáborban 
ikasztó nyári meleg van és valahol a 

ek között megfujták a cserkészriadót. 

len évben csak egyszer szólal meg ez a 

szózat, amikor messze vidékek cserké- 

felsorakoznak a liliomos jelvényü zász- 

ulá. Élvezet végignézni ezeket az egész- 

, életerőtől duzzadó, pufók arcu cser- 

fiukat. Nagy, barna szinü kalapjukat 

rszij szoritja keményen állkapcsukhoz 

kalap alól örökké mosolygó szemek pis- 

ak. Lábukat nagy szeges bakancs huz- 

kezükben hosszu cserkészbot, oldalukon 

p és iránytü, a hátukon megrakott 

sák. Valóságos ruhatárat és mozgó 

hát visznek magukkal a cserkészek, 

vidáman, a cserkészinduló pattogó 

zjai mellett indulnak utnak a nyári 

"táborba. Az idei nyári nagytáborozás a 

ete-tenger partján van és itt jöttek ösz- 

az ország összes cserkészei. Ahol lete- 

dnek, a puszta, kopár vidékből egy- 

e kis tündérkert bukkan elő, amit 

galmas cserkészkezek készitettek és di- 

ettek pompás izléssel. Keritést vonnak 

bor körül, kapu épül a bejáratánál, a 

Dr belsejét kiparkirozzák és annak tisz- 

ira nyers erdei fából egyszerü oltárt 

lnek Istennek a szabad ég alatt. A 

készszázad lobogója fellebben a magas 

lórudra. Szorgalmas hangyaboly képét 

atja az egész cserkésztábor, ahol isme- 

en fogalom az unalom. Az egyik lomb- 

észel, fur, farag, olvas, fest, rajzol, ze- 

sportol, a másik ásványt, növényt, ro- 

; okat gyüjt, a harmadik előkészül az esti 

ortüz gazdag programjára. örök elfog- 

ság jellemzi ezeket az izmos, napbarni- 

fiukat, akik csak a komoly munkában 

ak boldogságuk és jövőjük alapját. Ne- 

nincsen szükségük erkölcsrendszabá- 

ő szigoru közoktatási rendeletekre, mert 

en a hatalmas sátorpalotában találják 
g igaz örömüket, szórakozásukat. A tá- 

a cserkésznek mindene. Este, amikor 

lagokkal csipkéződik ki az égbolt és a 

d sápadt fénysugara áthatol az erdő 

Objain, kigyul a tábortüz, amelyet áhitat- 

ülnek körül a munkában elfáradt cser- 

szek. Az egyik kis farkaskölyök cserkész 

ámol napi élményéről, a másik szaval, a 

adik humoros monológgal kacagtatja 

gőket, a negyedik ajkán felcsendülnek a 

labus vagyavidám cserkésznóták, amig 

bisót nem pislákolt a tüz hamva alatt 

ghuzódó parázs. Majd körbe állnak, ösz- 

kulcsolják kezeiket és miután a kürtös 

esti imáját elfujta, csak az éjjeli szolgá- 

Hos cserkész őrzi a tábor álmát. Másnap 

után kezdődik elülről az egész és az Isten 

hbad ege alatt nagy szeretettel üdvözlik 

ymást a fiuk. Ebből a táborból indul ut- 
k a valódi uj nemzedék, amely testben és 

ekben tiszta. A fiukban táborozás alatt 
hlakul az egészséges, jellemes, izmos férfi- 

ál és megtanulják az önállóságot. Tábo- 

zás alatt megtanulták, hogyan kell meg- 

deni saját erejükből a természet erejé- 

egállják majd a helyüket. A cserkészeket 

m kell félteni, mert igazukat a maguk 

éből, minden támasz nélkül keményen 

rcolják. Mert erkölcsi meggyőződésük, 

y az igazságnak győzni, diadalmaskodni 
a gonoszság és igazságtalanság felett. 

cserkészek képezik azt az uj generációt, 

lyben kialakult szociális világnézet, 

mire ma föltétlen szasége van minden 
lisan gondolkodó ifjunak. Hiszen napi 

cs a jótétemény. A cserkésztörvény 

a 

ekeks nbn 

akadályával. Ezek a fiuk az életben is 

Tatarescu miniszterelnök tegnap 

visszaérkezett külföldi utjáról, amelyen 
felesége és Sibiceanu Miklós kabi- 
netfőnök kisérték el. A Simplon délelőtt 
tiz óra előtt néhány perccel megérkezett 
Nagykikindára, ahol a miniszterelnököt 

Zachiu Demeter kerületi rendőrvezér- 
felügyelő, Demetriade a jimboliai 

Wohlrat vámfőnök, Jonasiu Titu 
képviselő, a tőzsde ideiglenes bizottsá- 
gának elnöke, Conciatu a kereske- 

A jimboliai (zsombolyai) állemáson a 

miniszterelnököt elsőnek Ghetia dr. a 
jimboliai (zsombolyai) liberális párt- 

szervezet vezetője üdvözölte. A község 

lakosságának üdvözletét Pop Valér 
községi jegyző tolmácsoltaa. Cotos- 
man lelkész üdvözlő szavai után Ti- 
baudet, a lyoni francia ifjusági egy- 
let elnöke a francia ifjuság nevében üd- 
vözölte. Tatarescu köszönetet mondott a 

diszes fogadtatásért és hangsulyozta, 
hogy az ő sikere az egész ország sikere. 
ConciatulJon a kereskedelmi és 

iparkamara főtitkára azután bemutatta 
a miniszterelnöknek Wersching 

A franciaországi 
A vonat azután tovább indult. Utköz- 

ben Tatarescu a következőképpen nyi- 

latkozott: 
- Külföldi utazásomról 

a legteljesebb megelégedés- 

sel térek vissza az ország- 
ba. Utazásom sikeres volt 
és remélhető, hogy ezuttal 

is hasznos müvet készitettünk 
elő, amelynek befejezése is a 
mi munkánk lesz. Az ország 
külföldön nagy tekintélynek és 
bizalomnak örvend, amely nem 

utolsó sorban külpolitikánk 
eredményének tekinthető, ami 

becsülését, vallási, nemzeti és osztálykü- 

lönbség nélkül. És a világjamboreék tanubi- 

zonyságai, hogy Baden-Povel, a világ fő- 

(zsombolyai) határrendőrség vezetője 

A miniszterelnök fogadtatása a határon 

ut eredményes volt 
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delmi és iparkamara főtitkára, valamint 

a lapok képviselői fogadták. Tatarescu 

miniszterelnök a hálókocsiban fogadta a 

sajtó képviselőit és kijelentette, hogy 

Párisból a legjobb benyomásokat hozta 

magával. Azután tudomására hozta az 

ujságiróknak, hogy 

párisi tárgyalásairól mindaddig 

nem nyilatkozhat, amig kül- 

földi utjáról jelentést nem tett 

az uralkodónak. 

Józsefet, a jimboliai kereskedők egyesü- 

letének elnökét, valamint Schwar z 

Pétert az ottani ipartestület elnökét. 
Wersching a johannisfeldi (jánosföldei) 

vasutvonal helyreállitását szorgalmazta, 

amely egész Bánság részére nagy fon- 

tossággal bir. 

Tizenkét község valósággal el 
van szigetelve a világtól, mert 
nincsen vasuti összeköttetésük 

Jimbolia (Zsombolya) felé. 

A miniszterelnök utalt arra, hogy jövő 

héten minisztertanács lesz Timisoarán 
(Temesvárott) és ezt a kérelmüket ak- 
kor terjesszék a minisztertanács elé. 

ismét csak azt mutatja, hogy 
ezt a politikát kell továbbra is 
folytatni. 

Beszélgetés közben Tatareseu minisz- 

terelnök az egyik ujságirónak válaszolva 
ezt az érdekes és politikailag nagy sulyu 

kijelentést tette: 

- Aki Romániában ezt a 
szót: diktatura kiejti, az vagy 

nincsen beszámitható állapot- 

ban, vagy pedig bolond. 
Timisoaran (Temesvárott) Tata- 

reseu miniszterelnök fogadtatására nagy 

előkészületek történtek. A lobogókkal 

mással, összebarátkoztak és életreszóló kap- 

csolatot teremtettek egymás között. Ez a 

cserkészszellem az egyedüli menedéke a 

cserkészének és alapitójának elgondolása 
valóban bevált, mert idegen nemzetiségü 

7 ovábbá előirja szigoruan a felebarát meg- fiuk, akik még beszélni sem tudnak egy- 

mai középiskolai ifjuságnak is, mert a cser- 

ldiszitett pályaudvar perronján már jó- 

eeoseessesonae seeveeseeessessaen eegseeesee 

val a Simplon megérkezése előtt nagy- 
számu közönség hullámzott. A fogadta- 
tásra megjelent Nistor Dimitrie dr. 
megyei prefektus Boroanca Traian 
prefektusi titkár kiséretében, Opres- 
eu Gheorghe tábornok, hadosztálypa- 
rancsnok számos magasrangu tiszt tár- 
saságában, Com an Agoston főpolgár- 
mester, Bontila Joan dr. és Löff- 
ler Géza dr. alpolgármesterek, Blas- 
kovics Ferencnagyprépost és mégsok 
közéleti férfiu. 
A vonat pontosan félegykor futott be 

az állomásra és amikor feltünt a minisz- 
terelnök alakja, a közönség hatalmas 
éljenzéssel fogadta. Tatarescua moso- 
lyogva szállt le a vonatról és barátságo- 
san kezet szoritott a körülötte csoporto- 

sulókkal. Megköszönte a szivélyes fo- 
gadtatást és 

hangsulyozta, hogy külföldön, 

különösen Franciaországban 

nagy tekintélynek és bizalom- 

nak örvend az ország. 

Azután Nistor prefektushoz fordult 
és felszólitotta, hogy készitsen mindent 

elő, mert 

a jövő héten, legkésőbb vasár- 

nap megtartják városunkban a 
minisztertanácsot. 

Kedves jelenet volt, amikor a minisz- 

terelnök megköszönte azt a két virágko- 
sarat, amelyet felesége kapott. A mi- 
niszterelnök érdeklődöttméga termés- 
eredmények iránt és láthatőanörömmel 
fogadta azt a hirt, hogya Bánságban a 
kukoricatermés kitünőnek igérkezik. Ta- 

tarescu még bejelentette, hogy a kor- 
mány megnyitja majd a tengeri export- 

ját és különben is megtesz majd minden 
a gabona értékesitéséért. 

Ezzel véget is ért a beszélgetés, a mi- 
niszterelnök ujból beszállt a vonatba és 
folytatta utját a főváros felé, ahováteg 

nap este érkezett meg. 

önállóságot és az egyes ember eöeecee 

sét. Értékeli mindenkinek a tehetségét és 

aszerint osztja ki számára a munkát. Ezért! 
a cserkészeké a jelen és a aké a 

jövendő. l készet visszaadja a diákoknak azt, amit a 

serdülő kor megkiván: a szabadságot, az 

1 

e-. 



2. OLDAL / 

a junius harmincadiki lorradalmi eseményeknek 
Félhivatalos forrásból megjelent egy és utjának célja egyelőre is- burg elnöknél és jelentést tett a külpo- 

kimutatás azokról, akik a németországi meretlen. Hitikai helyzetről. 
forradalom leverése során életüket vesz- Az S. S. tisztekből álló őrség, amely az Legujabb hirek szerint egész Bajor- 

tették. A londoni United Press ötvenhat utolsó percig Papen háza előtt foglalt ország területén nagy az izgalom, mert 

nevet közöl és megállapitja, hogy ezeket helyet, parancsot kapott az elvonulás- Heim Ervin dr. a bajor parasztpárt 

a rohamosztagos alakulatok leverése ra. Hitler kancellár az egyik lovasezred vezére már hosszabb idő óta eltünt. 

során végezték ki. A kivégzések egyré- megvizsgálásánál beszédet mondott, Holtartozkodásáról senki sem tud felvi- 
szet már hivatalosan be is ismertek, amelyben ama nézetének adott kifeje- lágositást adni. 

másrészét pedig nem vonták kétségbe. zést, hogy a Reichswehr támogatására Egyes külföldi lapok szerint 
A hivatalos közegek is nagyjában elis- feltétlenül számit. Biztositotta a Reichs- Heim is áldozatul esett a ju 
meril a Estába foglalt ötvenhat kivég wehrt, hogy ő reá szintén számithatnak. nius 30-i forradalom leverésé- 

zést. A listát Röhm Ernő volt vezér- le különben tegnap este Te ; ; nek ; ; 
pülőgépen egy délnémetországi Heim volt a bajor monarchista párt leg- 

kari főnök nyitja meg utána a kisebb üdülőhelyre utazott, főbb irányitója, a bajor katolkus kul- 
Een elelerházaspár következik. ahol néhány napig pihen. turegyesület megszervezője és egész Ba- 

Papen helyettes kancellár Neurath külügyminiszter tegnap jorországban nagy népszerüségnek ör- 
tegnap este Berinből elutazott kihallgatáson jelent meg Hinden- vendett. 
............ : 

tizenegy gyilhosságot követett el 
és áldozatainak fejét sulyos vasdovonggal 

a felismerhetetlenségig összeroncsolta 
Belgiumban példátlanul álló tömeg- [ dosan elégette, nehogy a vérfoltokkal [ Ennél többről nem akar hallani, holott 
ilkosságot lepleztek le, amelynek igen boritott vászon ellene bizonyitson. Bár- a házkutatás során egész sereg utlevelet 

ok áldozata volt. 1931 óta Brüsszeltől a milyen elővigyázatos is volt azonban, a és más iratokat találtak, amelyekből 
engerpartig nyuló vidéken a községek- rendőrség mégis letartóztatta. Eleinte arra következtetnek, hogy áldozatainak 
n és városokban elszórtan tizenegy tagadott, de később megtörve három száma sokkal nagyobb, mint amennyit 

orzalmas gyilkosság történt. gyilkosságot ismert be. beismert. Hitzer Sándor elmondotta, 
A büntények elkövetési módja Ujabb kihallgatásánál pedigz hogy családja éhezett és azért gyilkolt, 

megerősitette a rendőrségnek nyolc gyilkosságot vállalt ma- hogy az áldozatokat kirabolva, hozzá- 
azt a gyanuját, h ogy a gyilkos- gára. tartozóinak élelmiszert vegyen. 

ságokat egy és ugyanaz a sze- eeeeseesesLEEEDE-ELLELLLLe sessEYEEELEELELLEEEELsEEDLDDne 

mély követte ell. A megfélemlitési kisérletek nem értek ecélt 
Ezt látszott bizonyitani az is, h z dítesteket etobbeye páyanasuo és Ausztria fejlődését nem sikerült megakasztani 

találták meg, de sohasem si- Dollfussosztrák kancellár bécsi Ausztriában ma teljes a rend és nyuga- 
Került az áldozatok személyazonosságát távirat szerint tegnap nyilatkozatot tett lom és az a sok idegen, aki nálunk szi- 
megállapitani, mert a gyilkos a felismer- a sajtó előtt és Ausztria helyzetéről a vesen látott vendég, több izben megelé- 
hetetlenségig összeroncsolta fejüket és következőket mondotta: gedéssel nyilatkozott itteni tartózkodá- 

ruhájuk zsebeiből pedig minden értétk- A kormány legutóbbi átalakitása sának napjairól. Különös örömmel álla- 
tárgyat vagy ismertetőjelet eltüntetett. I azért történt, hogy lehetővé tegyük a pitom meg, hogy Ausztria és Magyaror- 
Az áldozatoknál hiányoztak az iratok is, felforgató célu mozgalom utolsó mara- szág között az utasforgalom igen élénk. 
ami a gyilkos gondos előrelátását mu- dékainak a kiirtását. A megfélemlitési A két ország illetékes tényezői nagy si- 
tatta. kisérletek nem értek célt és az ország kerrel fáradoznak a kölcsönös kapcso- 

Most végre sikerült a tettest Hitzer fejlődését nem sikerült megakasztani. latok kiépitésén. 
Sándor negyvenöt éves, osztrák szárma- 

e férfi személyében leleplezni. Hitzert .................................... 

eveken keresztüi megfigyelés alatt er WVálságosórákatélátairancia 
totta a rendőrség és a nyomozás tartama 
aiatt nagyon sok terhelő adat merült f. KOrmány a Staviszky-ügy miatt 
tömeggyilkos személye ellen. felmerült ellentéteket. A radikális A rendőrségnek feltünt, hogy Franciaországban nagy izgalmat kelt ; val felmerült ellentéteket. a 

. . a Staviszky-ügyben beállott ujabb párt ugyanis kimondotta, hogy nem haj- 

a ea vanta fordulat. Elénken kommentálják Tar- landó Chautemps ügyét a magáénak te- 
dieu és Chautemps vallomását a kinteni és a kormánykoalicióból kilép- 

szeretettel személy ek fuvarozá- parlamenti bizottság előtt. A belpolitikai ni. Az uj fordulatot teljesen Chautemps 

sát, akikkel azután az éjszaka helyzet kiélesedett és a kormányelnök magánügyének minősitik. 

sötétjében a Pillanatban rendkivüli minisztertanácsot hivott egy- Erdekes egyébként, hogy Dijonban 

áz. be. A minisztertanács tegnap délután tegnap a rendőrigazgatóság helyiségei- 
tertelő adatok alapján lakásán ház öt órakor ült össze Cheron elnöklésé- ben tüz támadt, amely alkalommal elég- tatást tartottak és ez alkalommal e A A 

utati vastonel bevent sulyos d vel. A tanácskozás előtt Herriotfon- tek azok az iratok, amelyek Prince Al- 

ot találtak, llyel - mint később 
rengot telttak amelyel mi keülbéte belügyminiszterrel. Valószinüleg akkor natkoznak. Ugy gondolják, hogy ez a 

sikerült elsimitani a Tardieu vallomásá- / tüz a Staviszky-affér uj epizódja. 
eege esesegseeeeeseee eeevesesoesseeseseeesesesesoecoe 

ivetették mát az uj házszámtáblák után 
a vátosi illetéket, de hol vannak még azok 

a táblák 
ták a falról és elvitték. Mivel ezen ház- 

eeesee 

A tömeggyilkos a vasdorong boritó vász- 

nát sürün cserélte és a régit mindig gon- 

Ui ablakok és ajtók 
készen kaphatók 

Cooperativa Constructia 
si Mobila M 0 derna Ismételten foglalkoztunk már azokkal 1 

eze lő a lehetetlen állapotokkal, melyek a ház- számtáblák helyett nem tettek még mai 
számtáblák körül nálunk jelentkeztek. napig sem ujakat, igy természetes kö- 

Et K E R J ó z § E F Számtalan panasz hangzott el hónapo- vetkezménye lett a dolognak, hogy ugy 

butorgyár kon át a háztulajdonosok részéről, ami- a hi atalos kézbesitési egyének, vala- 
ETimisoara, IIL, Str. Romulus 40 ért a régi házszámtáblákat megkérde- mint a magánemberek teljes tájékozat- 

Teleton 1i-88 
zés nélkül, önkényes módon leszaggat- lanságban ósák hosszat keresgélik a 

Aajur parasztgári vezére szintén álduzatui eseli 

tos megbeszélést folytatott Sarraut bert vizsgálóbiró meggyilkolására vo- 

ház részéről Boga Alajos dr. kanon 

NMa kellemesen akarja eltölteni n 
szabadságát, vagy egy gyógykurá 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURÓPA"-menetjegyiroda és a D 
Hirlap naponta egyénileg és mind 
szombaton induló társasutazása 

Elsőrendü szállodákban és éttermekb 
kirándulási, sport- és szórakozási le. 

ségekkel, nagyon olcsó árak mellett. 
Kérjen információt, prospektust, árakat 
„EURÓPA utazási irodáktól. Timiso: 
a Központi Bank Európa menetjeg 
Str. Alba lulia 9. Telefon 15-15, 15-3 
dev" Hotel Terminus, ahol felvilágosi 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 

Kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hir! 
legközelebbi utazása: 

Tekirghiol-Bai 
a hires tó partján. Sós- és iszapfü 

Augusztus 4-15-ig főszezon. 
Páratlan hatásu gyógy- 10 nap 
fürdő. :: Románia Pös- 
tyénje. : Kitünő ellátás. LEl 150 
Figyelje a következő napokon me 

jelenő hirdetéseinket! 

Il..... 

megadott házszám alatt lakókat. 
A háztulajdonosokat most ujabb n 

lepetés érte. A napokban ugyanis 

tési meghagyásokat kaptak a há 
donosok, amelyben a város pénzi 

osztálya az uj házszámtáblákért 
100, 120 és 200 leit követel. A házti 

donosok felháborodását könnyü me 

teni, ha tekintetbe vesszük azt a körü 
ményt, hogy ugyanez a cég, a med 
(meggyesi) Minta és Zománcmi 
részvénytársasága még 1933 áp. 
25-én levelet intézett a Háztulajdonoso 

Egyesületéhez, melyben ajánlatot 
a házszámtáblákra vonatkozólag. 
ajánlat leirja, hogy elsőrangu minős 

zománcozott táblákat kék alapon f 

számokkal - szóval ugyanaz, amely 
ket most fognak felszerelni a háza 
- 19.75 leiért szállit darabonként 
lés és forgalmi adó nélkül. A táblák 
szerelése négy leibe került volna 
bonként. Szóval körülbelül huszonöt 
be lett volna darabja ugyanazoknak 
házszámtábláknak, amelyeket 
majd 50, 100, 120 és 200 leiel kö 
megfizetni a héztlajdonoso 
0!-xx0x!!-x!x9ee!en 

érkeek s 

aváros ken 

képviselői tárgyalnak Angelescu 
miniszterrel 

Angelescu közoktatásügyi minisi 

ter táviratilag hivta Bucurestibe a ma; 

egyházak képviselőit, akik tegnap me, 

érkeztek a fővárosba. A közoktatásügyi 

niszter a tanitók és tanárok nyelvvizsg 

val kapcsolatosan óhajt ujabb tárgya 

kat folytatni a magához hivott magyar 
házak képviselőivel. A római katolikus e 

tanügyi referens, a református egyház k 

viseletében I11 é s Gyula ar. tanügyi 

az unitárius egyhaz nevében pedi 
Lőrinc dr. tanácsos érkeztek a fővá 

ahol megkezdik a tanácskozásokat An 

cu miniszterrel. Ezeken a tanácskozáso 
résztvesznek még Laár Ferenc és 
rudbányai Ede dr. magyarpárti 
menti képviselők is. Egyelőre még nem 

het tudni, hogy a közoktatásügyi mini 
nek milyen ujabb közölni valói vann 

nyelvvizsgákra nézve az összehivo 
tanügyi bizottsággal.



umnian három 
A Skoda-ügy vizsgálatának le- 

olytatásával megbizott parlamenti 

bizottság legutóbbi ülésén ujból ki- 

hallgatta Madgearu Virgil volt 

pénzügyminisztert, aki a Skoda-mü- 

ek fővárosi kirendeltségénél vég- 

zett pénzügyi vizsgálatra vonatko- 

zólag adott felvilágositást. Utána 

Motas tábornok került a bizott- 

ság elé, aki azonban nem tudott fel- 

világositásokat adni, mert - kije- 
lentése szerint - hivatalos mükö- 

dése alatt semmiféle kapcsolata Ze- 

letzky Erunóval nem volt. Az el- 

nök felolvasta még Tilea Viorel 
volt alminiszter levelét, aki abban 

azt a kérelmét adta elő, hogy a 

Skoda-üggyel kapcsolatban őt is 

MI) hallgassák meg. Felolvasták Lá- 

üla] 

a an Franciskóban a munkásság nagy 
ájkmozgalma szünőben van. A 
ájk hivatalosan ugyan nem ért vé- 
de többezer munkás már ujból meg- 
dte a munkát. A sztrájkolók között 

adt egyenetlenkedés következtében 

lelmiszerszállitmányok visszatartá- 

alakult gyürü egyre jobban lazul. 

A kiéheztetett városba máris 

nagy élelmiszerszállitmányok 

érkeztek és ennek hatása alatt 

a város kezdi visszanyerni meg- 

uzi eeeeseseseseseseeeseseoeseesoeseeceLseoesesse0ese 

Kilencvenezer munkás sztrájkolt 

San Franciskóban é 
neghaladja a százötven millió dol 

milliós ügyvédi 
zár Hlés dr. volt képviselő levelét, 

aki szintén kihallgatását kérte. 

A bizottság legközelebbi ülését 
hétfőn tartja, amikor sor kerül Ti- 
lea Viorel, Seinescu ezredes és 

Boila Romulus ujólagos kihallga- 

tására. A bizottság helytadott M a- 
niu Gyula kérelmének is és hétfői 

ülésén valószinüleg Maniut is ki- 
hallgatják. Cluji (kolozsvári) jelen- 
tés szerint a fővárosba készül 
Vaida Sándor is, akit szintén ki 

fognak hallgatni. A fővárosban 
nagy érdeklődéssel tekintenek a ki- 

hallgatások elé, mert ujabb érdekes 

fejlemények várhatók. 
Az összes fővárosi lapok nagy 

cikkben foglalkoznak a un ijana 

Skoda-ügyben által állitólag elfoga- 

laniu Gyulát is kihallgatják 
stfőn a Skoda-ügyben, melynek szenzációja 

honoráriuma 
dott három millió leies ügyvédi ho- 

noráriummal. Az egyik lap azt irja, 

hogy nem keltett meglepetést, ami- 

kor kiderült, hogy Junian három 

millió lei tiszteletdijat kapott, ha- 

nem meglepetés volt az, hogy Ju- 

nian tagja lehetett ezek után a par- 

lamenti vizsgálóbizottságnak. Aki 

három millió leit kapott - irja a 

lap - nem ülhet birói székben és ha 

a bizottság azt akarja, hogy munká- 

ját a közvélemény bizalommal és 

megértéssel kisérje és tekintélye 

megmaradjon, ugy sürgősen kény- 

szeritse Juniant a birói szék elha- 

gyására. Politikai körökben nagy 

érdeklődéssel várják a Madgearu- 

Junian párharc ujabb fordulatát. 

osseseseseeeseseeseseeseee 

A sztrájk következtében a munkásság 
az elmaradt munkabérekben öt millió 

dollárt veszitett. San Franciskóban a 
kikötőmunkásokkal és több más üzem 

munkásaival együtt még mindig tizen- 

háromezer munkás folytatja a sztrájkot. 

mig az alabamai Huntswilleban huszezer 

textilgyári munkás sztrájkol. 

Az általános sztrájk tényleges 

és az okozott kár 

vesztesége husz halott és 190 

« .......
. 

lárt 
sebesült, mig az anyagi kár 

meghaladja a százötven millió 

dollárt. 

Az általános sztrájkban a hivatalos ki- 

mutatás szerint kétszázhuszonöt szak- 

szervezet kilencvenezer munkása vett 

részt. Amig San Franciskóban a rend 

lassankint helyreáll, addig Portlandban 

a sztrájk következtében a helyzet még 

mindig igen éles. 
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3. OLDAL 

Vegyenek timisoarai 

Mentő-sorsjegyeket 
Főnyeremény 250.000 lei. 

Azonkivül 100.000, 50.000, 
25.000, 10.000, 5000 lei és 
számos kisebb nyeremény. 

Huzás 1934 szentember 4-én a városházán. 
Egy sorsjegy 50 lei. 

sorsjegyek a SALVAREAnál és a trafi- 
kokban. Videkre csak az összeg előzetes be 
küldése ellenében küldünk sorsjegyeket. 

Lelkes ünrneplés 
iogadta Cisar atolikus 
érseket a Bánságban 

Beszámoltunk arról, 1ogy Cisar 

Sándor bucurestii érsek városunkba ér- 

kezett és fogadta a székeskáptalan tag- 

jait, akiknek nevében Blaskovics 

Ferenc nagyprépost üdvözölte z egy- 

házfejedelmet. Cisar érsek délután 

Durkovics Antal prelátus kiséveté- 
ben Peciul-Nou (Ujpécsre) utazott, akol 

Unterweger Lothár dr. pápai ka 

marás vendége volt. A községben az ér- 

sek tiszteletére ünnepséget rendeztek. 

Tegnap délelőtt az érsek visszaérke- 

zett városunkba és látogatást tett 

a székeskáptalan tagjainál, majd 

a Dóm-templomot tekintette meg. A dél- 

előtt folyamán az érsek viszonozta Nis- 

tor Dimitrie dr. prefektus és Ioano- 

vici Nicolae dr. a helybeli reviziós bi- 

zottság főelnökének látogatását. Délben 
az érsek gépkocsin Radnára utazott és 

a ferencrendi barátok kolostorában 

szállt meg. Azután folytatja utját Faget 

(Facsetre) és onnan Oradeara (Nagyvá- 

radra), ahol Frentiu görög katolikus 

érseket fogja meglátogatni. 

A megszökült diák 
a hadbiróság elé került, amely 

azonban felmentetie 
Két hét előtt a satu marei (szatmári) 

állambiztonsági hivatal letartóztatta 
Iváskó László budapesti egyetemi 

aki szülei látogatására érke- Biróság elé kerül a rejtélyes orosz herced 
gyikos szeretője, akire az ügyészség életiogyűgilani 

legyházbüntetési kér 
hogy Achrutinov Nina az egyik napon 

szokott rendes képét. 
hallgatót, 

etvenkét nap óta tartó sztrájk ren- 

eg kárt okozott. Jellemző a sztrájk 

etkeztében támadt ijedelemre, hogy 

általános sztrájk kihirdetésétől 

dve a város szállói husz uj vendéget 

zett a városba. Iváskó ugyanis a satu 

marei (szatmári) kereskedelmi iskola 

növendéke volt, ahol gyermekes csiny- ! 
nyel évek előtt megalakitotta a trianoni 

halállégiót. A diákot ezért az intézet ta- 
A második kerületi népkonyhában a 

Erdoskodott, 

ikötőmunkások 

Az általános hangulat hatása 

alatt a munkások sztrájkbizott- 

sága elhatározta, hogy a sztráj- 

kot hivatalosan is megszünteti. 

stákat ártalmatlanná tegye. 

entettek be. A munkásság vezetői kö- 

t a kudarccal végződő sztrájk miatt 

eseredett harc tört ki. A munkásve- 

knek az a csoportja, amely a sztrájk- 

k a végsőkig való folytatása mellett 

különösen azért tesz 

rehányást a másik tábornak, mert 

élelmiszerzárlatot feloldotta és ezzel 

ztrájkmozgalomnak véget vetett. A 

rájkoló munkásság közül eddig csak 

tartottak ki és ma- 

kra hagyva is folytatják a sztrájkot. 

sztrájk összeomlását a rendőrség arra 

ználta fel, hogy az igazgató kommu- 

A rend- 

ség nagy készültséggel végigzárta a 

ommunisták összes helyiségeit és edd
ig 

tél folyamán elkövetett gyilkosság 

ügyében, amelynek az állitólagos Be- 

rezovsky Pál herceg esett áldozatul, 

a vizsgálóbiró befejezte a vizsgálatot. 
A vizsgálat eddig nem tisztázta, hogy 

Berezovsky valóban herceg volt-e vagy 

sem, de az eddigi adatok azt látszanak 

bizonyitani, hogy a gyilkosság áldozatát 

nem hercegi bölcsőben ringatták. Rejté- 
lyes még a gyilkos asszony, Ciobanu- 
Achrutinov Nina származása is. 

Achrutinov Nina ugyanis azt állitotta 

első kihallgatása alkalmával, hogy apja 

cári tábornok volt, akit a kommunisták 

agyonlőttek. A forradalmárok elől neki 

is menekülni kellett és a Dnyeszteren 

keresztül Romániába került. Besszará- 

biában azután férjhez ment egy Ciobanu 

nevü gazdálkodóhoz, akitől később meg- 

szökött. A vizsgálóbiró hosszas kutatás 

után maga elé idézhette Ciobanu Nicolae 

tighinai gazdát, a gyilkos asszony férjét, 5öbb mint háromszáz kommunistát tar- 

5 gyors Bé 
indui augusztus 10-én 
Kényelmes utazás // Számozott ülőhelyek 

feltünt a községben, ahol azután mint 

emigrált letelepedett. Később feleségül 

vette és egy évig élt vele házasságban. 

Achrutinov több izben beszélt neki csa- 

ládjáról, de mindannyiszor azt mondot- 

ta, hogy apja lelkész volt és családjá- 

nak tagjai még most is Oroszországban 

élnek. Azt nem tudta meg tőle, hogy mi 

késztette menekülésre. Az egyik napon 
azután tőle is megszökött és amint ké- 

sőbb megtudta, Brailában tartózkodott. 

Micu Arsenie dr. vizsgálóbiró most 

késziti el a vádiratot Achrutina ellen, 

akinek ügyében a törvényszék valószi- 

nüleg szeptember végén, vagy október 

elején tartja meg a főtárgyalást. A tár- 

gyaláson az ügyészség előre megfontolt 

szándékkal elkövetett gyilkosság cimén 

fogja megbüntetését kérni és ebben az 

esetben Achrutina Ninára, aki félté- 

kenységében őlt, valószinüleg életfogy- 

nári kara kitiltotta Románia összes in- 
tézeteiből. Iváskó László ekkor elhatá- 
rozta, hogy tanulmányait külföldön 

folytatja és többször utlevélért folyamo- 
dott, amit azonban mindannyiszor el- 

utasitottak. A fiu erre az elmult év 
őszén Magyarországra szökött, ahol 

megszerezte a magyar állampolgárságot, 

befejezte közékiskolai tanulmányait s be- 
iratkozott az egyetemre. Most szabályos 

magyar utlevéllel Satu Maren (Szatmá- 

ron) levő szüleihez jött, azonban a szi- 
guranca tiltott határátlépésre való hi- 
vatkozással letartóztatta és átkisérte a 
cluji (kolozsvári) hadbiróságra. A had- 
biróság megállapitotta, hogy Iváskó 

László magyar állampolgársággal ren- 

delkezik, szabályos utlevéllel jött Romá- 

niába és ezért felmentette a tiltott határ- 

átlépés vétsége alól. Harminc napos it- 

teni tartózkodásába nem számitották 

bele Iváskónak azt a tizennégy napját, 

aki elezisa alkalmával elmondotta, tiglani fegyház vár. 

Egyéni . 

mialatt letartóztatásban volt. 
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Előfizetés örak: 

Nománliában: Havonta 70, negyedévre 
0 félévre erész ár 
Nyugdijaso avonta negyed: 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországom: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

a i dijasok havonta 3. Magyarországi nyugdjaso 
pegyedévre félévre 15, 
E 80 eneki tizetnek 

Teleton: 
*-s2 este 10 óra után 1- 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeiltung" nyomds 
nyomása 

Az árviz 

méreteket ölt 

összedőlt. 

testében megbénult. Storojineti megye ten- 

jesen megszünt. 

sulyos helyzetben van. A mentési munkála- 

tokra a katonaságot vezényelték ki. 

más részeiben is. Vihar vonult el a főváros 

felett, amely nagy károkat okozott. Cetatea 

Alba város határában a villám három ját- 

követelt a vihar a Dolj megyei egyik köz- 

ségben is, ahol két embert ölt meg a villám- 

csapás. A felhőszakadás következtében 

Arad és Déva között az ár elmosta a vasuti 

töltést. A vasuti forgalmat további intézke- 

désig átszállással bonyolitják le. 

MELEG IDő VARHATÓ. A meteoroló- 

glai intézet jelenti: Meleg idő várható, vál- 

tozó felhőzettel, egyes helyeken esők és zi- 

vatarok lehetségesek. Városunkban tegnap 

meleg nyári nap volt és a hőmérő délben 

harminc fok meleget mutatott. 

- Károly király a repülők ünnepén. 
Károly király tegnap megjelent a pi- 
perai repülőtéren, ahol szent Illés, a re- 
pülők védszentjének tiszteletére ünnepi 
nagymise volt. Az utána következő ün- 
nepségen Károly király beszédet mon- 
dott és biztositotta derék repülőit, min- 

denkor azon lesz, hogy az aviatika az 
ország védelmét biztositó fegyver le- 
gyen. Az uralkodót a repülők lelkesen 

ünnepelték, majd ötven repülő légi mu- 
tatványokkal szórakoztatta a megjelent 

előkelőségeket. 

- Sándor jugoszláv király visszatért 

Belgrádba. Budapestre érkezett belgrádi 

jelentés arról számol be, hogy Sándo r 
jugoszláv király hirtelen megszakitotta 
bledi nyaralását és visszatért a jugo- 

szláv fővárosba. Sándor király váratlan 
elhatározását külpolitikai okokkal ma- 
gyarázzák. 

-- Német értékek Angliába menekülnek. 

A londoni News Cronicle cimü lap azt irja, 

netek óta sok százezer font értékü aranyat s 

gyémántot csempésznek át Németországból 

Angliába, részben azért, hogy a páncélszek- 

rényekben őrizzék, részben pedig, hogy fon- 

lap ezt a jelenséget a legutóbbi német ese- 
1ények által keletkezett nyugtalanságnak 

és bizalmatlanságnak tudja be. 

Bukovinában egyre nagyobb 

Bukovinában a szakadatlan esőzések kö- 

vetkeztében az árvizveszedelem egyre na- 

gyobb méreteket ölt. A csendes esőt tegnap 

heves viharok és felhőszakadások váltották 

fel. Az összes folyók és patakok Bukoviná- 

ban kiöntöttek. Különösen nagy a veszede- 

lem Campulung, Cernauti és Storojineti me- 

gyékben, ahol több száz hold szántóföld áll 

viz alatt. Az árviz igen sok háziállatot so- 

dort el, a vetések elpusztultak és sok ház 

A vihar emberáldozatot is köve- 

telt. Négy gazda az egyik fa alá menekült, 

ahová a villám becsapott és három embert 

agyonsujtott, mig a negyedik gazda egész 

ger képét mutatja. A forgalom az ország- 

utakon és az államvasutak több vonalán tel- 

A Sereth folyón átvezető 

összes hidakat az ár elmosta. Bukovina igen 

Felhőszakadások voltak tegnap az ország 

szadozó gyermeket sujtott agyon. Aldozatot 

tokra felváltva, biztos helyen beruházzák. A 

Madócsa magyarországi község meg- 
erősitett csendőrsége tegnap folytatta a 
hajszát Márkus Szabó János, a 
szökevény csendőrgyilkos kézrekerité- 
sére. A kutatást megnehezitette az, hogy 
a község polgárai vagy félelemből, vagy 
pedig azért, mert barátai a gyilkosnak, 
nem akartak utbaigazitást adni. A 
csendőrség a bandita fejére kitüzött 
száz pengő vérdijat háromszáz pengőre 
emelte fel. A csendőrség különben kato- 
naság kirendelést is kérte. A délután 

folyamán Tolnáról több zászlóalj kato- 
naság ment Madócsa községbe és a kör- 
nyéket körülzárva megkezdték az összes 
rejtekhelyek felkutatását. 
A nagy előkészületnek megvolt a ki- 

vánt eredménye. Az üldözött bandita 

- Baleset érte a cserkészek vonatát. 
A Fekete tengeri cserkész nagytáborból 
tegnap reggel tizenhat kocsiból álló sze- 
relvényt inditottak utnak Constanta 
felé. A vonaton cserkészek utaztak, hogy 
végignézzék a constancai repülőtéren ki- 
tüzött légi támadás elleni védekezést. 
Amikor a szerelvény a katonai kórház 
elé ert, megállitották a vonatot, mert az 
tulhosszu volt. A vonatot kettéosztották 
és az első rész nyolc kocsival folytatta 
utját. Midőn a másik szerelvényért ér- 
kező mozdony közeledett, a fék hirtelen 
elromlott és a gép belerohant az előtte 
álló szerelvénybe. A cserkészek között a 
karambol miatt nagy pánik támadt, de 
szerencsére nagyobb baj nem történt. 
Huszonöt cserkész kisebb sérüléseket 
szenvedett, de ezek között timisoarai 
(temesvári) cserkész nincsen. 

zabadtéri 

SI 
Öperett 

Sár 
Operett 

Operett 

Operett 

este 6 órától 

A csendőrgolyó végül is leteritette 
a halálra itélt szökevény fegyencet 

eseesesesesesessossassagosveLe e 

végre is szülei házában bujt el, ahol 
azonban a csendőrök felfedezték. Ami- 
kor az istállóban elrejtőzött bandita 
a csendőröket meglátta, elővette 
revolvereit és lövöldözni kezdett. 
A csendőrök erre sortüzet adtak le. A 
csendőrgolyók Márkus Szabó Jánost ha- 
lálosan megsebesitették. Márkus Szabó 
János még akkor sem adta fel a harcot 
és tovább mindaddig lövöldözött, amig 
ereje végkép elhagyta. Amikor a csend- 
őrök behatoltak az istállóba, Márkus 
Szabó János halott volt. A bandita szülei 
bevallották, hogy fiukat már szökésétől 
kezdve rejtegették és vagy a szalmagó- 
réban, vagy pedig az istálló padlásán 
bujtatták el. ggtalata 

FőHERCEG KARTÉRITÉSI 
PERE KISAJÁTITOTT BIRTOKÁERT. Pá- 

risban a román-magyar vegyes döntőbiró- 

ság, - amint a Ma tin cimü lap irja, - 

most foglalkozik Józ s ef Habsburg főher- 
ceg keresetével, amelyet a román állam- 

kincstár ellen intézett. A főherceg három- 

száz millió frank kártéritést követel Romá- 
niában kisajátitott Chisineu-Cris (Kisjenő) 

birtoka után, Továbbá kétszázhuszonöt mil- 

lió frankot kamat fejében követel. Románia 

jogi képviselője Paul Boncourt volt 
külügyminiszter a bizottság előtt avval ér- 

velt, hogy a kisajátitás jogos volt, mert a 

világháborut a Habsburgok idézték elő, te- 

hát a kisajátitás méltó büntetés számukra. 
Pek ár Imre dr., a főherceg képviseletében 

azt az álláspontot vallotta, hogy a kisajáti- 

tott birtokok Jóőzsef főherceg személyes tu- 
lajdonát képezték és nem tartoztak a Habs- 

burg-család vagyonához. Az ügy érdemben 

való elbirálására a legközelebbi ülésen kerül 

a sörgyár udvarán 

szombaton, 9 órakor megnyitó előadás: 

Vasárnap este 9 órakor: 
e 

ga liliomnm 
Hétfőn este 9 órakor: 

Sárga 

Isiudelvezikakaszámyatetejét 
Kék Duna 

Helyárak: 40-, 30-, 20-lei 
Pénztár nappal a téli szinház pénztáránál d. e. 10-1 és d. u. 4—6 óráig, 

kezdve már anyári szinház pénztáránál árusitják a jegyeket. 

a sor. 

előadások 

liliom 

- Slavescu párisi tárgyalásai. s 
vescu pénzügyminiszter a fran 
városban tegnap délben ebédet 
amelyen több miniszter, a Francia 
kormányzója, számos közéleti előke 
ség, ezenkivül Dinu Cesi anu p 
román követ és Zauceanu megi 
mazott miniszter vettek részt. Délut: 
pénzügyminiszter hosszasan tárg 

- Halálozás. Leitner Márku 
volt lugoji vármegyei főorvos 79 
korában Lugojon meghalt. Leitner 
Moravitan (Temesmórán) született 
bécsi tudományegyetemen szerezt 
diplomáját. Orvosi müködését Bo 
községben kezdte meg és 1901-ben 
megyei főorvos lett. A közmegbecsi 
nek örvendett orvos halálát özvegye 
kiterjedt rokonsága gyászolják. Ten tése tegnap délután nagy részvét meli gnap délután nagy részvét mel 
ment végbe. 
- Panaszkodnak a csehek. A 

szlovákiai lapok arról panaszkod 
hogy a kisántánt gazdasági egys 
gyakorlatilag semmi eredményt nem! 
felmutatni. A lapok rámutattak 
hogy a bucurestii csehszlovák-ron 
gazdasági tárgyalásokon a két bizol 
ság között véleménykülönbség tám 
és ennek hatására a csehszlovák ker 
kedelem mindinkább összezsugorot 
Az ellentétek oka az, hogy a r 
agráriusok nagyobb engedményeket 
vetelnek a csehektől, mig a csehszl v 
kok a román Nemzeti Bank valutapolil 
kájával nem értenek egyet. 1 
- Ausztriában folytatódtak a miin l 

rényletek. Innsbrucki jelentés szerint 
tiroli Reutte helyiségben az elektr 
mos müveket robbantották fel. A 
rénylet következtében a környező 
ségek áram nélkül maradtak. A n 
zás során felmerült az a gyanu, hogy 
merénylő nácik tettük elkövetése utá 
Németország területére menekülte 
Nagy riadalmat keltett egy papirmo. 
robbanása Hall városban. A papi 
mozsarat a merénylők a templom udv: 
rán helyezték el. Bombamerénylet 
tént az egyik stájerországi községben i 
ahol a paplakot robbantották fel. A ol 
banás nagy anyagi kárt okoztt. A sti 
jerországi Sanct Péter helyiségbe 
az egyik távbeszélő vonalat robbanto 
ták fel, mig Salzburgban a vasu 
feljáró ellen követtek el merényi 
Bécsben egy Lenz Lipót nevü kazár 
vácsnál a hatóságok teljesen felszerel 
robbantó testet találtak. A kazánkovác 
a rögtönitélő biróság elé került. Itt em 
litjük még meg azt, hogy a bécsi tör 
vényszék tegnap több bombamerényi 
felett itélkezett. ötöt közülük 5-6 évi, 
terjedő fegyházzal büntettek, mig a 
egyik vádlott hat hónapi fogházat ka 
pott. 

* Szép, uj világ. Huxley, a legnépszerü 
angol iró, humorral és kalandossággal bő 
ven füszerezett remek uj regényében legér 
dekfeszitőbb és legizgalmasabb munkájá 
alkotta. A „Szép, uj világ" utópia, amik 
az emberek már nem születnek, hanem kü 
lön gyártják a munkást, a katonát, a tu 

dóst, a müvészt és a vezetőket. Mindenki eli 
gedett, szivesen végzi a feladatát. Csak ne 

hány rosszul sikerült gyártmány, javith 
tatlan romantikus nincs megelégedve: fe 
lázad a rend ellen és elbukik. A „Jó Kö 
vek" sorozatának 9-ik kötete. Egyenké 
250-350 oldal, füzve 27 lei, finom papiro 

vászonkötésben 57 lei minden könyvkere 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. Ké 
a Pantheon ujdonságok jegyzékét. 



GOL LÉGI HADERŐ UTÓLÉRI A
 

Baldwin angol miniszterel- 

az alsóházban - mint jelen- 

rogramot terjesztett elő az angol 

ek nagyarányu kiépitésére vo- 

g, amelyet öt év alatt valósitanak 

ának a terv szerint 1938-ban va- 

1572 első osztályu hadirepülőgé- 

130 másodosztályu és több kisegitő 

ti ki a légi rajt. A léghajók száma 

égyről százharmincegyre fog 

ni. Anglia légi hadereje a tervezett
 

tán 1938-ban körülbelül egy szin-
 

n lesz az olasz légi haderővel és sz
áz 

géppel lesz kevesebbje, mint Franci
a- 

k van. 

jarista tanár külföldi tanulmán
y- 

Jarosievitzzoltán, a helybeli 

Hceum kiváló francia tanára, a 

a cserkészek szakavatott vezetője, 

apos külföldi tanulmányutra uta- 

Jarosievitz tanár Franciaországba 

tt, ahol egyben a külföldi cserké- 

is tanulmányozza. 

ésik a juliusi nyugdijak kifizetése. A 

i pénzügyigazgatósághoz tegnap na
- 

összeg érkezett, amelyet a juniusi 

kos tisztviselői fizetések folyósitásá- 

nak felhasználni. A pénzügyigazga
tó- 

egyelőre az a vélemény alakult ki, 

julius havi nyugdijak és tisztviselői 

ek kiutalására csak augusztusban fog 

rülni, tekintettel arra, hogy a juniu
si 

eket is csak most utalták ki. Vasi
- 

nzügyigazgató különben kijelentette, 

a helybeli pénzügyigazgatóságn
ál öt- 

ut elsőosztályu tisztviselői állás van 

ésben. Ezen állások betöltésénél szá- 

ba jönetnek mindazok a román állam-
 

rok, akik érettségi vizsgát tettek, vag
y 

kereskedelmi iskolai végzéssel rendel- 

.. Az uj tisztviselők az adóhivatalok- 

ognak szolgálatot teljesiteni. Az erre 

tkozó kérvényeket a pénzügyigazgató- 

11 benyujtani. 

fehérridikülök! 
rendkivülolcsóárban 
Feu er bőráruüzem 

1. Mercy-u, 8 

É légtételt kap a halott tengerész- 

A ADevonshire angol cirkáló 

inson nevü tengerésztisztjének 

onfliktus támadt Anglia és Török- 

g között. A konfliktust most sike- 

Hikvidálni és a török kormány köte- 

magát, hogy egy török hadihajó 

ri a London nevü angol cirkálót 

5k vizekre és azon a helyen, ahol a 

set lejátszódott ágyulövésekkel 

tisztelegni, a halott tengerésztiszt 

ke előtt. Ezenkivül a török hadihajó 

zetén gyászistentisztelet lesz, majd 

zorut dobnak a tengerbe azon 
a he- 

ahol a halálosan talált angol ten- 

sztiszt a vizbe zuhant. 

Kedvezményes utazás Ada-Kaleh 

tre. Fővárosi jelentés szerint az 

nvasutak vezérigazgatósága az 

a-Kaleh szigetre utazóknak ötven 

alékos menetdijkedvezményt bizto- 

ott tekintet nélkül arra, hogy hány 

g maradnak ott. 

Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

ponként, reggel éngyomorra egy kis po- 

természetes „Ferenc József" keserüvi- 

ert ez rendes gyomor- és bélmüködést 

sit, számottevően előmozditja 

sztést és szabályozza a vérkeringést. 

Felrobbant gyárépület. Párisból jelen- 

hogy a Port Vendres melletti Patill
esi 

mitgyárban borzalmas robbanás tör- 

A gyár épülete a levegőbe röpült és két 

ás meghalt, mig egy sulyosan megse-
 

lt. A robbanás nyomán tüz támadt, 

yet sikerült rövidesen elfojtani. A kár 

az 

A dalmáciai tengerpartra a Hajduk 

sportegylet által rendezett társaskirándulás 

résztvevői tegnap reggel érkeztek vissza. 

Mivel a vámvizsgálat hamarabb fejeződött 

be, mint eredetileg számították, a különvo- 

nat a csaknem ötszáz utassal már félhat 

órakor futott be a pályaudvarra. A rendező- 

ség az egész uton a legnagyobb figyelemmel 

és előzékenységgel állott az utasok rendel- 

kezésére és csak igy vált lehetővé, hogy az 

utasok a csodálatos szépségü plitvicai tava- 

kat a hatalmas vizesésekkel és csepkőbar- 

langgal, az évezredes kulturával rendelkező 

Spalatót (Splitet), a nagyszerü fekvésü 
és 

gyönyörü stranddal rendelkező dalmát szi- 

AHajduk spoctegytet áltat cendezett tácsaskizándutás 

césztvevői a tegkellemesetb emtékekket gazdagodva 
érkeztek haza 

geteket, a történelmi nevezetességü Trogi
rt, 

egesee 

fiil 

Ma este lesz a Sárgaliliom sza- 

badtéri előadása a sörgyár-udvarán 
épi- 

tett szinpadon. Az Ihász-Fekete-szin- 

társulat minden egyes tagja, akiket m
eg- 

érdemelt szeretettel fogad városunk kö
- 

zönsége, a legnagyobb ambicióval készül 

a szombat esti előadásra, mellyel fel
ejt- 

hetetlen élményt akar nyujtani a közön
- 

ségnek. Rengeteg fáradságot és pénzt 

áldozott az igazgatóság ugy a szabad- 

téri szinpad felállitására, valamint a 

Sárga liliom előadásának előkészületeire, 

hogy a hatalmas nézőtér közönsége min- 

den tekintetben kielégülve érezze azon 

reményeit, amelyekkel a megnyitó elő- 

adást várta. A szabadtéri előadások 

helyárait olyan minimálisan szabta m
eg 

a szinház igazgatósága, hogy ezzel m
ó- 

dot ad még a legszerényebb jövedelmü 

családoknak is az előadások látogatá- 

sára. Az ötezer embert befogadó hata
l- 

mas nézőtéren, csillagos ég alatt fog
ja a 

közönség végigélvezni a Sárga Hlio
m elő- 

anassaoeses
. iit 

- Nyugalmazott főszolgabiró tragikus 

halála. Aradon tragikus körülmények 
kö- 

zött, 67 éves korában meghalt Sehen k 

Ferenc nyugalmazott főszo
lgabiró. Az öreg 

ur tegnap még a strandon
 tartózkodott, de 

délben hazatérve rosszullét fog
ta el és né- 

hány pillanat mulva megha
lt. Halálát sziv- 

szélhüdés okozta. Schenk Ferenc előkelő 

családból származott, amelyn
ek tagjai ugy 

Aradon, mint a megyében n
agy ismeretség- 

nek örvendtek. Mostohaatyja
 Fábián Lajos 

Aradmegye főispánja volt, 
mig anyja Tel- 

bisz Lenke. Halálát testv
ére, Fábián Ella és 

sógora Porcia Lajos gróf gyás
zolják. 

agy. A robbanás okát még nem tud- 

agseosEEEEE ELEEEEEEsEsEYo- 

Ma este lesz az elsé szabadtéci 

etőadás a söcgyác-udvat uj szinnadán 

továbbá az Adria gyöngyét, Dubrovnikot 

(Raguza) is megtekinthették. A rendezőség 

az egész uton ugy oda, mint visszafelé ugy- 

szólván minden egyéni kivánságot igyeke- 

zett teljesiteni és hogy ez mennyire sikerült
, 

misem bizonyitja inkább, mint hogy a sok 

utas közül senkinek nem volt oka az e
lége- 

detlenségre. Félnapot még a horvát fővá- 

rosban, Zágrábban töltöttek az utasok és 

alkalmuk volt ennek a városnak nagyratör
ő 

fejlődését megtekinteni és megcsodálni. 
A 

két hét a legnagyobb megelégedésben telt 

el és az utasok - hála a Hajduk kiváló 

rendezésének - nagyszerü emlékekkel el- 

telve érkeztek vissza. 
n 

adását. Rossz idő esetén a sörgyár ven- 

déglő hatalmas terme rendelkezésére áll 

a közönségnek. Előadás után villamosok 

indulnak minden részébe a városnak. 

A Sárga liliom szombaton, vasárnap 

és hétfő este 9 órakor szerepel a müso- 

ron. Kedden este 9 órakor Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét, szerdán este 9 óra- 

kor Kék Duna operettet játszák. A zene- 

kar és a müvészszemélyzet napok óta 

készül a gondosan rendezett előadások- 

ra. Jegyek napközben délelőtt 10-1, 

délután 4-6 óráig a téli szinház pénztá- 

ránál elővételben már válthatók. Dél- 

után 6 órától kezdve már a sörgyár 

pénztáránál árusitjk a jegyeket. 

Heti müsöor: 

(Szabadtéri előadás - a sörgyár udvarán) 

Szombaton este 9 órakor; Sárga Hliom. 

Vasárnap este 9 órakor: Sárga liliom. 

Hétfőn este 9 órakor: Sárga liliom. 

Kedden este 9 órakor: Zsindelyezik a ka- 

szárnya tetejét. 

196 aasossesesseseeee 

A Kereskedők Egyesületének közgyü- 

lése. A Kereskedők Egyesülete felhivja 

tagjainak figyelmét a vasárnap délelőtt 

1211 órakor a Lloydtársulat nagytermé
- 

ben tartandó rendes évi közgyülésére 
és 

kéri, hogy azon minél nagyobb számban 

jelenjenek meg. 

-Cserebogár-eső esett. Galati felett teg
- 

nap sürü sötét fellegek gyülekeztek, 
ame- 

lyek dél felől közeledtek. A felhőkből 
hatal- 

mas felhőszakadás zudult a városra és az 

esővel rengeteg mennyiségü cserebogár hul- 

lott alá. 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
MHegnyitás aususztus 26 

33 solo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felv gositást megada 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEuTscHiaNo) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara L, Str. Gen 

Praporgescu 3. Teleton 70 

mlD1 
Nagy történelmi tilm keleti 
zenével. Csodás kiállitás! 

Tömegjeleneteksüüüszerenlővell 
Gyönyörü tájtelvételek! 

Kiegészitésül: 

Amerikai Jazzband 
silly-Symphonie 
Ujhetihiradó 

Premier ma, szombaton 

a FORUMBAN 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

Matiné: 

STAN és BRAN 
10 leies egységárom 

- Brediceanu Caius béc 

balesete. A Karlsbad és Joachimow közötti 

országuton sulyos autószerencsétlenség tör- 

tént. Brediceanu Caius, Románia bécsi 

követe, Xeni miniszter és Mayer Akos 

dr. nagyiparos társaságában a követség lu- 

xusautóján indult Karisbadba. Az országut 

egyik kanyarulatánál nagy sebességgel kö- 

zeledett egy autó. A két gépkocsi összeütkö- 

zött és az utasok az országutra zuhantak. 

Erediceanu Caius követ komoly fejsebet és 

idegsokkot szenvedett. Karlsbadba szálli- 

tották és ott ápolják. 

-Két fiatalkora vádlottat szabadlábra 

helyeztek. A helybeli hadbiróság a nagy 

kommunistaper két vádlottját, Moc k Ju- 

liannát és Kostyál Istvánt, arra való te- 

kintettel, hogy mindketten kiskoruak, a 

szeptemberi tárgyalásig feltételesen szabad- 

lábra helyezte. A többi vádlottak szabad- 

lábra helyezése kérdésében eddig intézkedés 

még nem történt. 

Megnyilt 

, stelerdorti 

és magaslati gyósgyhely 
Penzió napi négyszeri étkezéssel 

128-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- Borzalmas hatásu földrengés. Panama 

államban sulyos földrengés volt. Kilenc 

földlökést éreztek, amelyek legsulyosabban 

Coiba és Barica szigeteket érintették. A 

földrengés központja a Balboa-hegyektől 

kétszáz mértföldnyire esett és az Davis 

város környékén volt. Ez a város borzal- 

mas órákat élt át és száznegyven ember 

pusztult el. A sebesültek száma olyan nagy, 

hogy eddig még nem sikerült pontosan meg- 

állapitani. Huszonhárom épület, köztük a 

főposta épülete és a földmüvelésügyi igaz- 

gatóság palotája összedőlt és romhalmaz 

lett. A katasztrófa elpusztitotta a város vil- 

lamostelepét is és a város világitás nélkül 

maradt. A telefon és táviró vonalak elsza- 

kadtak és a vizvezeték is megrongálódott. 

Puerto Armullesben a kikötő dokkja pusz- 

tult el. Davisban a földrengés miatt megre- 

pedtek a kaszárnya falai is, mire a katonák 

az ablakon kiugrálva igyekeztek menekülni. 

A katonák közül hatan meghaltak. 

Mozi 
szombat jutius 21. 

Capitol-mozi: A banktéboly. 

Forum-mozi: József Egyiptom fö 



Sport 
A ayugati liga ütlésén elhatározták 

felemelik az elsőosztály létszámál 
és Mirják a ligabajnokságokal 

A nyugati liga csütörtöki ülésén nagy- 

fontosságu határozatokat hoztak. A na- 
pirenden szerepelt az UDR óvása is, me- 

lyet a nyugati liga bizottsága elutasitott 

és igazolta a zöld-fehér csapatnak a 

zöld gyepen elért győzelmét. 

Az ülés másik nagyfontosságu kér- 

dése volt a kerületi bajnokságok szine- 

sebbé való tétele. Szükség mutatkozott 

ugyanis már arra, hogy a kerületek baj- 

nokságai uj szint kapjanak és a „szürke" 

bajnoki mérkőzések helyett érdekes, a 

közönség figyelmét lekötő mérkőzéseket 

bonyolitsanak le. 

Kovács ödön dr. előbbi beadványát 
erre vonatkozólag tárgyalás alá vette a 

nyugati liga bizottsága és elhatározta, 

hogy már ősszel megkezdi a ligabajnok- 

ságokat. A ligabajnokságokban Timi- 

soara (Temesvárról) két, Aradról 

A rádió is közvetiti a Ripensia-Venus 
nemzeti ligadöntő mérkőzést 

Olyan nagy érdeklődés még nem mu- 

tatkozott mérkőzés iránt a fővárosban, 

mint a Ripensia-V en us mérkőzés 

iránt. Az érdeklődés tulszárnyalja a ro- 

mán-jugoszláv mérkőzést is és ma a 

fővárosban mindenki a Venus esélyeiről 

beszél. Hatalmas lépést jelentett az 
ókirályság futballéletében, amig elérték 

azt, hogy a Ripensiát megközelitsék és 

csakis a Ripensia játékosain mulik most 

már, hogy megvédje azt a hegemóniát, 

amelyet még mindig joggal megérdem- 

lünk. A vasárnapi balsiker nem jelenti 

azt, hogy a Ripensia már a bajnokságot 
is elveszitette, sőt ellenkezőleg. A vasár- 

napi vereség jó figyelmeztetés volt a já- 
tékosoknak, hogy nincsen biztos mérkő- 
zés 2:0-ás félidő után sem. A vasárnapi 
.................................................. 

ugyancsak két, mig Lugoj (Lugosról), 
Resitáról, Turnu-Severinből, Craiováról 
és végül Petrosaniból egy-egy csapat 

vesznek részt. A bajnokságok előkészitő 
munkálatainak elvégzésére három tagu 
bizottságot küldöttek ki, melynek tag- 
jai: Ková cs Ödön dr., J u g a Liviu dr. 
és Radoslav mérnök. Ez a bizottság 
a közeljövőben a legrészletesebben kidol- 
gozza a terveket és remélhető, hogy 
ezek a tervek ugy lesznek összeállitva, 

amelyek nem fogják sérteni sem a liga- 
bajnokságokban, sem azokon kivül sze- 
replő egyesületek helyzetét. 
A nyugati liga bizottsága, a ligabaj- 

nokságok megkezdése miatt a kerületi 

elsőosztály létszámát felemeli és igy a 
második osztályt is össze vonják egy 
csoportba. 

mérkőzés arra kellett, hogy tanitsa a 
Ripensia játékosait, hogy nem negyven- 
öt, hanem kilencven percig kell játszani, 
még pedig teljes szivvel és lélekkel. A 
mérkőzés kilencven percig tart és ezen 
idő alatt mindent megtudhat a közön- 
ség. 
A Ripensiának a fővárosban meg kell 

mutatnia, hogy Románia legjobb csapa- 
ta és ha számszerü eredményben meg- 
közelitette a Venus csapata egy mérkő- 
zésen, még nem jelenti azt, hogy ezzel az 
egy győzelemmel már az országos baj- 
noki cimet is megérdemli. Az országos 
bajnoki cimre alaposan rá kell szolgálni 
és az országos bajnoki cimet a külföldön 
is kellően kell képviselni. Erre pedig a 
Ripensia csapatát ezidőszerint még meg- 
felelőbbnek tartjuk. 

esee 

Otthoni 

ivokura 
Számos artnritikus 
aki rheumában, ek- 
zémában, vesebaj- 
ban, hólyaggyulla- 
dásban vagy ér- 
elmeszesedésben 
szenved, kinos ab- 
ban a helyzetben, 
hogy nyári sza- 
badságát fürdöhe- 
lyen tölthesse el 
és betegségei ily- 
módon kezelhesse. 
Ezen nehézséget 
úgy lehet a leg- 
jobban leküzden 
ha otthonában U 
RODONAL kú 
tart, ami a ve 
és a máj müködé 
sét megkönyebbiti 
a vért megtisztitj 
a toxinjaitól, amiáltal az erek 
szanyerik. 

lomba, kellemes izü 
dódik. Az URODON 

a legk 

MEGBIZHATÓ 

A lila-fehér együttes utolsó mérkőzé- 
sét bonyolitja le ahhoz, hogy ujra a nem- 
zeti ligában érezze magát. Az elmult va- 
sárnap a Kinizsi csapata szép játék után 
megérdemelt győzelmet aratott a saját 
otthonában játszó J a hn csapata ellen 
és ezért a holnapi, vasárnapi Kinizsi- 
Jahn mérkőzés elé érdeklődéssel tekinte- 
nek. A Kinizsi csapata formajavuláson 

ment keresztül, melyet bizonyit a va- 

sárnapi győzelem is, viszont a Jahn 

együttes most játszik először városunk- 
ban és már ebből a szempontból is meg- 
érdemli az érdeklődést. A Jahn csapata 
ezenfelül nem lebecsülendő ellenfél, az 

együttes átlag játékosokból áll, azonban 
minden egyes játékos tudja, mivel tar- 
tozik egyesületének és közönségének 
egyaránt. A Kinizsi-Jahn mérkőzés 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
Vasárnap, a pünkösd utáni IX. vasár- 
napon a délelőtt tiz órakor kezdődő 
nagymisén a székesegyház ének- és ze- 
nekara D e mény Dezsőnek szent Imre 
herceg tiszteletére irott E-moll miséjét 
adja elő. Változó részek Griesba- 
cher, Schiffels, Goller, Kro- 
tendorfer müveiből. 
zererv uz zzzzazooom 

Ha jól és olcsón akar nyaralni, 
keresse fel: a szép és ozóndus 

hegyi levegőjü: 

Büile Linova (innalürede) 
Szénsavdus ásványforrásai 

csodásak 

zz zczorezzotaazo zzzazzzcre 

- A legujabb tudományos kutatások 
eredménye szerint a higienikus életmód 
nem elegendő az egészség fentartásához. 
A vér közvetlen felfrissitése szükséges, 
ha nem akarjuk, hogy az öregedés jele: 
az érelmeszesedés idő előtt fellépjen. 
Az egyetlen szer, amely a vérnek visz- 
szaadja ifjui tulajdonságait, a szervezet- 
nek az ellentállóképességet és a szellem- 
nek a régi rugékonyságot és frissessé- 
get: az Urodonal. Urodonal eltávo- 
litja a tisztátalanságokat a vérből és vi- 
zeletből. 

- Fedák Sári legujabb szerepe. Buda- 
pestről jelentik: A nemzeti egység pártja 
Pestszentlőrincen most tartotta meg zászló- 
bontó gyülését. Az alakuló gyülésen a párt 
pestszentlőrinci tagozatának elnökévé Fe- 
dák Sárit, a tagozat hivatalos jelöltjét vá- 
lasztották meg egyhangulag. Fedák megvá- 
lasztása után nagyszabásu beszédet mon- 
dott, amelyben hangsulyozta, hogy a párt 
legnagyobb sikere az lesz, ha politikájuk ré- 
vén Magyarországon nem lesz több éhező 
gyermek. 

- Felvágta karján az ereket. Got- 
schik György 38 esztendős semlaci 
földmüves tegnap délután négy óra táj- 
ban a negyedik kerületi Bristol-szállodá- 
ban öngyilkossági szándékból felvágta 
bal karján az ereket. A mentők beszálli- 
tották a Bega-szanatóriumba. Tettének 

- Esgészségügyi razzia a gyárakban. Az 

utóbbi napokban a városi főorvosi hivatal- 

hoz számcs panasz érkezett, hogy egyes vál- 

latok nem tartják be a törvény által előirt 

egészségügyi rendszabályokat, aminek kö- 

vetkeztében a munkások egészsége veszély- 

nek van kitéve. Muntean Leonte dr. vá- 
rosi főorvos utasitotta a kerületi hatósági 

orvosokat, hogy szigoruan vizsgálják felül 

az összes gyári üzemeket egészségügyi 

szempontból. Az egészségügyi rendszabá- 

lyok értelmében ugyanis a gyárak kötelesek 
megfelelő öltözőről gondoskodni a munká- 
sok részére, továbbá a gyárban minden 
munkásra megfelelő köbméter levegő kell 

hogy jusson. Az orvosok az egészségügyi 
razzián észlelt törvényellenes esetekről 
jegyzőkönyvet vesznek fel, amelynek alap- 

oka ismeretlen. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! Prompt szállitás! 

ján azután a hatóságok eljárást inditanak. 

„Dácia"-sodronyfonat 
(a létezőlegpraktikusabb keritésfajta) 
Tüskéssodrony különféle erősségek- 
ben. Vaskapu. ajtó és diszkeriewek 
rendkivül előnyő ban beszerez- 

ető. 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
cégnél, sodrony- és lakatosgyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat Str.. 

rugalmasságukat visz- 

Az URODONAL szemcsék alakjában kerül forga- 
és vizben pezsgés közben felol- 
AL feloldja és szervezetünkböl eltávolitja a hugysavat és a többi mérget. Az 

URODONAL-t 
ényesebb gyomor is jól turi. 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY 

A Jahn együttes 
évdektődésset tekint a snactközéns 

eesesseseee esessessesesesseseseee eeeesneeseesesese 

Biztosan megszünteti 
székrekedést és az am 
intoxikátió következ 
benfellépő bélzavarok 
Ne használjon hashajt 
hanemJubolizália mag 

Maphato gyogysze 
ARU rakban es drogeriak 

emutatkozása 

mindenképpen érdekes mérkő 
igérkezik, melyet a jó hirnevü 
Burdan biró vezet le. A mérk 
Banatul-pályán bonyolitják le d 
hat órai kezdettel. 

ROMANIA VALOGATOTT EGYi 

SÉT BELGRÁDBA HIVTA 

A jugoszláv szövetségnek ezid 
rint legfőbb gondja, hogy Román 
logatott csapatát saját otthonába 
meg, ahol a legjobb jugoszláv válo 
együttessel mérné össze erejét. A 
kőzés iránt különösen a jugoszláv« 
rében nagy érdeklődés mutatkoz 
remélik, sikerülni fog revánsot vi 
világbajnokságok selejtező mérk 
során elszenvedett vereségért. (lál 

megkezdődik az egyes igazgatóság a 
tal a vasuti alkalmazottak részér 
szerzett tüzifamennyiségek leszál 
és felhivjuk a tüzifakereskedők f 
mét arra, hogy a CFR vezérigazga 
által mult évben kiadott ujabb rer I 
szerint a vasuti alkalmazottaknak 
szükre kiutalt tüzifa értékesitése 
nali elbocsátás terhe mellett tilos. E 
kovinai fakereskedők panaszára az ő 
idényben a vasuti vezérigazgatóság 
repülőbizottságokat küldött a helys: 
mely minden visszaélést a legszig! 

A vasuti alkalmazottak tüzi 
szabad eladni. A legközelebbi i 

! 
1 

ban megtorolt. 

KEREKEI 
Ffelszerelési tárgyak 

Mikatrészel 
Lánc - Gul 
Javitáso 

Telefon 2 

- Leendő anyáknak kellő figye 
kell forditaniok arra, hogy bélmük 
sük rendben legyen, ami legegysze 
ben a régóta közismert termész 
„Ferenc József" keserüviz használat 
tal - reggel, éhgyomorra egy fél p Vácárescu (Bem-utca). Teleton 3-88. 

/ 

ral - érhető el.



julius 21. Bucuresti. 2: Leme- 

nyü zene. 8: Tánczene. 9.45: 

. 10.15: Rádiózenekar. 11.20.: 

30: Vendéglői zene. Budapes
t. 

0.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

skeméti „Hirös hét" megnyitó 

beszélő Dallos Sándor. 1.45.: 

zenekar. 2.15: Időjárás, hirek. 

5: Ezermester mühely. 5.45: 

k. 6: Tárogató cigánykiséret- 

rás, hirek. 11.50: Hanglemezek. 

1sztzene lemezeken. 1.30: Hang- 

0: Könnyü zene. Ejfél után 1: 

lin. Este 7.20: Zongorajáték. 

ezek. 9.10: Weekendzene. Mi- 

Tarka zene. Róma. 6.10: Ének- 

. 9.10: Lemezek. 11: Tánczene. 

Lemezek. 1.30: Hangverseny. 

fnczene. 10: Hangverseny. 11.30: 

Strassburg. 7.30: Tarka est. 

zene. Stuttgart. 7.20: Tánczene. 

k. 11: Tánczene. Varsó. 1.10: 

ene. 2: Kamarazene lemezeken. a 

map, julius 22. Bucuresti. 1: Rádió- 

3.40: Könnyü zene hanglemezeken. 

Imezek. 10.15: Rádiózenekar. 11.15: 

operarészletek. Budapest. 9.30: Hi- 

atolikus egyházi zene, szentbe- 

nd: Királymezei Tibor pápai ka- 

A5: Evangélikus istentisztelet, 

Duszik Lajos esperes. 1.30: Ope- 

ekar, közremüködik Báthy Anna. 

mezek. 4: Előadás. 4.50: Váczi 

rinétozik. 5.30: A magyar lovag- 

odor Aladár előadása. 6: Katonaze- 

20: A föld. Móra László elbeszélése. 

óka Béla magyar nótákat énekel, ci- 

érettel. 9: Használati utasitás a rá- 

Nagy Endre vidám csevegése. 9.25: 

edmények. 9.40: Közvetítés Kecske- 

11: Hirek. 11.30: Szalon és jazz- 

vut 12.15: Cigánymuzsika. Bécs. 12.: 

ikus hangverseny. 1.20: Szórakozta- 

a4.15: Kamarazene. 6: Rádiózenekar. 

bethoven: F-dur cselló és zongora- 

Hangverseny. Éjfél után 1: Vi
- 

zek. Belgrád. 1.15: Zenekar. 2.10: 

ezek. 7: Hangverseny. 11: Táncle- 

ln. 7.30: Vonósnégyes. 9: Nagy- 

nekara. 12.10: Rádiózenekar. Milá-
 

11: Tánczene. Prága. 5: Hangverseny. 6.45: 

Hanglemezek. 9.20: Lemezek. Strassburg. 

7.45: Zongoramüvésznő hangversenye. 9.30: 

Verdi: Troubadur. Stockholm. Este 9: Rá- 

Megirtuk, hogy augusztus elsejével az 

összes kompenzációs engedélyek érvé- 

nyüket vesztik. Kivételt ez alól csupán a 

deficites államokra, vagyis Németor- 

szágra, Csehszlovákiára, Lengyelor- 

szágra és az Amerikai Egyesült Alla- 

mokra kiadott kompenzációs engedélyek 

képeznek, amelyek továbbra is érvény- 

ben maradnak. Igy szólt a kormány gaz- 

dasági bizottságának határozata, amely 

azonban még augusztus elseje előtt 

ujabb módositást fog elszenvedni. Érte- 

sülések szerint a kormány ugyanis 

ujabb szigoru intézkedésekre készül ezen 

diózenekar. 11: Könnyü zene. Varsó. 1.10: 

Rádiózenekar. 5: Könnyü zene. 

vészlemezek. 11.30: Operettlemezek. 12: 

Tánczene. 

A kompenzációs behozatal 

további csökkentését tervezi 

a kormány 

tek megsemmisitésével, ami viszont ko- 

négy, deficites államból eredő behozatal 

A bánsági 

A gabona árának biztositása érdeké- 

ben a kormány még hetek előtt elhatá- 

rozta, hogy nagyobb összeget szán bu- 

zabevásárlás céljaira. Ezzel a gabonának 

normális forgalmi árát és értékét akarta 

biztositani. A buza árnivója nagy fon- 

tossággal bir az egész gazdasági élet ala- 

kulására. A mult héten már a bánsági 

mezőgazdasági szövetkezet a kormány- 

tól megfelelő összeget kapott buzabevá- 

sárlás céljára. A szövetkezet vidéken 

közvetlenül a termelőktől vásárolja a 

buzát és a mult héten mintegy hatvan- 

három vagont vett. Ezen a héten még 

/ Tarka zene. 9.45: Hangversen
y. 

g reáns ] : a za 

agy 
szevelem 

diadala a 
Bánkuthy Endre 

12. folytatás. 

k ne tetesd magad! Reggel a 

onynak arcába vágtam, hogy té- 

jel a szobájában fogadott. Ezt 

nyira a szivére vette, hogy le- 

emeletről. 

ma, - kiáltott Ödön magán ki- 

én nem voltam a feijlein szobá- 

e ma éjjel, se máskor! 

jó, tudjuk, hogy gavallér vagy, 

at! Ezt azonban mégsem illik 

ni, mikor pár ajtóval odább az 

eg az eladósorban levő nővéred 

Hogy menjen Erna az emberek 

zok megtudják, hogy bátyja 

ta a szomszédos szobában a freij- 

nyeleg. 

,-kiáltott ujból Ödön, - is- 

ilyen alávalóság soha nem ju- 

na eszembe a freijleinnel szem- 

mezősazdasági szövetkezet 
nagy mennyiségben vásárol vidéken 

buzát és ezzel az árak emelkednek 

ociális Missziótársulat 

nyári 

ennél is többet vásárolt és a 78 kilós bu- 

7.15: Mü- 

ellen, amennyiben a kormány ezen álla- 

mokból származó kompenzációs behoza- 

tal csökkentését tervezi. Erdekelt körök- 

ben ez a várható intézkedés érthető ide- 

gességet okozott, mert egyenlő volna a 

jelenleg érvényben levő engedélyek alap- 

ján lebonyolitott kereskedelmi müvele- 

moly veszélyt jelentene ezen államokkal 

folytatott kereskedelemre. A kiadott en- 

gedélyek megsemmisitése nagy zavart 

okoz a kereskedelem menetében és ezen 

szigoritó intézkedések kereskedelmi és 

jogi következménye beláthatatlan káro- 

kat okozhat. 

záért a termelők 450 leit kaptak. A kor- 

mány buzavásárlási akciója következté- 

ben a piac megélénkült és az árak szilár- 

dulnak. A bánsági buza ára tegnap már 

410--420 leire emelkedett. Az uj termés 

iránt élénk a kereslet és a kinálat is a 

legtöbb gabonanemüben kielégitő. A 

piaci árak a következők: ó-buza 400 lei,
 

78 kilós temesi uj-buza 420 lei, 77-78 

kilós torontáli uj-buza 410 lei, tengeri 

240 lei, takarmányárpa 230 lei, zab 230
 

lei, repce 650 lei, korpa 230 lei, zsákné
l- 

küli takarmányliszt 260 lei és kismalmi 

Gabonamonopolium Lengyelérszágban. 

Varsói jelentés szerint Lengyelország rövi
- 

desen bevezeti a gabonamonopoliumot. Az 

erre vonatkozó terv már véglegesnek tekint- 

hető és a lengyel kormány reméli, hogy ez
- 

zel a monopoliummal hathatósan támogat- 

hatja majd a lengyel mezőgazdaságot. A 

monopolium kiterjed az összes gabonanem
ü- 

re és takarmánymagvakra is. Kivéteit csak 

a szén és a szalma fog képezni. A gabo
na- 

monopolium bevezetésével a lengyel kor- 

mány elsősorban a gabonaárak emelkedésé
t 

akarja elérni, hogy ezáltal a mezőgaz
dasá- 

got ismét jövedelmezővé tegye anélkül, 

hogy a fogyasztók ennek a hátrányá
t érez- 

zék 

Palesztina állattenyésztése. Palesztina 

kormánya engedélyt adott a c
aracül-juhok 

behozatalára, azzal a céllal, hogy azok te- 

nyésztésével a palesztinai farmok
on kisér- 

letezzenek. A juhokat több cerna
uti cég fog- 

ja Palesztinába szállitani. 

A német kaucsukipar nehézségei. A
 né- 

met birodalmi kormány által a 
devizaszer- 

zésre vonatkozóan életbe léptetet
t szigoritó 

intézkedések sulyosan érintik 
Németország 

nyersanyag behozatalát. A legnagyobb 

anyaghiány eddig a német kauc
sukiparban 

érezhető. A sulyos helyzetre val
ó tekintettel 

a hatóságok augusztus elsejéig be
tiltották a 

kaucsuk szabad kereskedelmét. 
Elhatároz- 

ták ezenkivül, hogy a raktárak és gyárak 

készleteit összeirják és az összeir
ás eredmé- 

nye alapján ujabb intézkedéseket 
foganato- 

sitanak. A rendelet értelmében 
mindazok az 

üzemek, amelyek több mint harm
inc autó- 

kerékburkolattal rendelkeznek, kötelesek 

ezt a hatóságoknak bejelenteni. 

A hetipiac olcsó árai. A tegnapi
 hetipia- 

con már három leiért adták a paradicsom 

kilóját, a dinnye kilója pedig 5 leire esett. A
 

többi árucikk eladási árában lényeges 
válto- 

zás nem állott be a mult hét óta. 
Atlagos 

árak: zöldbab 3-4, juhturó 20,
 juhsajt 14, 

vaj 40-50, tehénturó 4, burgony
a 1.50 lei, 

szilva 3-4 lei, körte 5-10 lei, 
szőlő 12-14 

lei, ősziparack 30, alma 6-8 l
ei, akácméz 

30 lei, virágméz 24 lei kilónkénti árban. 

Uborka savanyitani való nyolc-t
iz darab 1 

lei, tölteni való paprika három darab
 1 lei, 

káposzta 3-5 lei, saláta 0.50 lei 
fője, tojás 

darabja 0.70 lei, zsenge tengeri csője 0.50 

lei, harcsa 40-60 lei, süllő 50 
lei, ponty 30 

lei kilónként, paraj, sóska kilója 
5-7 lei, 

tejfel literje 24-26 lei, rántani val
ó csirke 

párja 25 lei, házi szappan kilója 26
 lei, töl- 

liszt a 30/70-es beosztásból 630 lei. 

ne 

feni való kalarábé három darab 1 lei. 

pélye 
vasárnap, ijulius 22.én, délután 5 óra

i kezdettel a Scudier-ligeti Pavillon
ban 

pen. Tudd meg, hogy szeretem a freij- 

leint, igenis szeretem, ugy, ahogy azt 

szokás szeretni, akit feleségül akarunk. 

Már ez is kizárttá teszi, hogy bementem 

volna éjjel a szobájába. 

- Ugy? Hát nem te voltál? Akkor ki 

volt? Mert, hogy volt férfi az éjjel a 

freijlein szobájában, annyi bizonyos? 

Csak nem akarod megmondani, hogy az 

apád volt ott? 
ödön észbe kapott. Nem akarta ezt a 

fulánkot anyja szivében hagyni. 

- Nem, ezt nem állitom! Ezt nem is 

lehet! 

Többet nem szólt. Távozott a lakás- 

ból. Az utcán elfogott egy arra haladó 

kocsit és hajtatott a bankba. 

Benyitott apja szobájába. 

még jobban a szavától: 

- Apám, az éjjel örökre tönkre tet- 

ted a boldogságomat! 

apa és fiu között. Keserü szavak röp- 

ködtek ide-oda, mig a helyzet tisztázó- 

dott köztük. Bánlaki Sándor töredelme- 

sen bevallott mindent a fiának. Elmond- 

Bánlaki megrémült a fia arcától. De 

Hosszu és kinos jelenet következett 

ta a nyári incidenst és meggyónta azt 

is, hogy az éjszaka a pezsgő okozta má- 

morban miként feledkezett meg magá- 

ről, de szerencsére Trude sikoltása ma- 

gához téritette, mielőtt még baj történt 

volna. 

-Fiam, - fejezte be szavait Bánlaki 

Sándor, - ez történt és semmi több! 

Erre becsületszavamat adom neked. És 

fogadd becsületszavamat arra is, hogy 

őszintén megbántam az egészet és hogy 

Trude iránt a legnagyobb tisztelettel és 

megbecsüléssel vagyok és sokkal többre 

tartom őt, mint sok ugynevezett társa- 

dalmi nőt. 

A fiu elfogadta a magyarázatot. Ke- 

zet adott apjának: 
-Hiszek neked, apám. 

Bánlaki Sándor lemondott elutazási 

szándékáról, Délben hazaérve ez volt 
első szava va feleségéhez: 

mon 
leint. Hiábavalóan gyanusitottad meg. 

Mert tudd meg, hogy az éjszaka sem 

cskám, Ödön elmondta, hogy 

mivel gyanusitottad meg a freijleint és 

tom rosszul itélted meg a freij-
 

ödön nem volt a kisasszony szobájában, 

sem más. Azaz, hogy én benyitottam 

oda. A dolog ugyanis ugy történt, hogy 

mikor éjfélután hazatértem, hisz tudod, 

hogy az estét egy fővárosi üzletfelem- 

mel kellett töltenern, az előszobában nem 

találtam meg mindjárt a villanykapcso- 

lót. És akkor történt, hogy feldöntöttem 

valami állványt, amit csak tegnap este 

tehetett oda a szobalány. 

A zajra a freijlein, akinek a szobája 

az előszobába nyilik, felijedt álmából és 

felsikoltott. Akkor, hogy megnyugtas- 

sam, kinyitottam a szobája ajtaját és 

beszóltam hozzá. Elmondtam, hogy mi 

történt, kértem, hogy ne féljen és aztán 

szobámba mentem. 
Bánlakiné a beszéd alatt hol elfehére- 

dett, hol elvörösödött, aztán tanácstala- 

nul fiára, mintegy kérdezve, hogy vaj- 

jon igaz lehet-e mindez? 

ödön a fejével bólintott. Közbe arra 

megnyugtató hazugságra kioktatja 

majd Trudétiss 

ű(olyt. köv.) 

gondolt, hogy erre a jámbor és anyját 



Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

Mtüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hiízdetés - leggyorvsabb eredmény 

í ilhalmazás ] 

Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

(1300) 

Takaritónő 

tiszta, rendes augusztus 1-re felvétetik. 

Jelentkezés délután 4-6-ig. Pittoni 
müterem Spl. Tudor Vladimirescu (Be- 

gabalsor) 1, I. em. (1319) 

[ fúlást keves 
Bármilyen vizsgára 

előkészit, nyelveket (román, francia, 

olasz, német, latin, görög) tanit okleve- 

les középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1289) 

[ dás-vétet 
Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
[(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 

jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 
u.) 5, I. em. (1130) 
L 

Keresek 

megvételre jó karban lévő 110 voltos 
1/16-os motort. Löffler c/ház, II. em., 1. 

(1309) 

Betegsegélyző bélyegek 

a Llyod-trafikban kaphatók, Llyod-pa- 

lota. (1315) 

Purifikátor 

1-es számu, 8-as MAV cséplőszekrény 
végig golyos, Schuttleworth cséplő 10 
HP., 6-8-10 HP. magánjárók eladók. 
Friedrich Testvérek r.-t., Timisoara. 

1317) 

esetleg 1 szobás lakás mérsékelt árban 
kiadó. Vizvezeték, fürdőszoba, virág- 
kert. III., Piata Crucii (Kereszt) tér 2. 
! (1296) 

Kiadó 
2 családnak is alkalmas 5 szobás uri la- 

kás nagy verandával, árnyas kerttel a 
Politechnikumtól 200 lépésnyire. Meg- 
legyezés szerint rendbe hozva. Szentpály- 
né III., Str. Doja 31, Str. Romulus 
(Hattyu-utca) sarok. (1320) 

Szépségápolás 
hajiestés 

tartóshullám 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

(Belvárosban): Déli Hirlap k 
tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. 

tér) 4. Fabrica (Gyárv.):Kar 

Piata Traian (Kossuth-tér) 
Mercur (Gránátos-u.) saro 

z zlaeaa 

Szép utcai 

parkettás szoba augusztus 1-re kiadó. 

III, Str. Regent Buzdugan (Temető-u.) 
21. (1318) 

Szoba-konyhás 
lakás vizvezetékkel, mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. III., Brancoveanu 
(Helvét) utca 63, uj villa. (1298) 

Csinosan butorozott 
szoba különbejárattal fürdőszobahasz- 
nálattal 1-2 személynek kiadó. I., Sol- 
derer (Erőd-utca) 1. szám, I. emelet. 

(1306) 

Egy kétszobás modern 

utcai garzon- és egy modern udvari la- 

kás kiadó. III. ker,, Str. Brancoveanu 

(Helvét-u.) 16. sz. (1321) 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: Induiás Buziásról Lugo; felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 1 óra érkezés 2.1, délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 7.15 óra érkezés 8.30, este 8.30 óra érkezés 9.15, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: Indulás Lugojról Buziás felé: 
reggel 6.20 óra érkezés 7.45 óra reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15 , délután 1 óra érkezés 1.45 , 
este 6.30 óra érkezés 7.45 , este 5.30 óra érkezés 6.15 

Vasár és ünnepnap 
Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
Buziásról vissza este 9 óra vissza este 7 órakor 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
Buziásról: Restaurant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Filléres gyors indul 

écsbe 
udapestre ave. 10-én, vissza aus. 19-én 

Kollektiv utlevellel, vizuammal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 2050 éves 
férliak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb ténykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

Jelentkezési határidő legkésöbben augusztus 6-án 
Selentkezési helyek: 

Timisoara: Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda 
Waggons-Lits-Cook menetjegyiroda 

Lugoi: Európa menetjegyiroda 
Jimbolia: Barbier János könyvkereskedés 
Resita: Banat Ügynökség 
sSánnicolaul-Mare: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravita: Weiss Félix könyvkereskedés 
Lipova: Veres-tratiik 
Periam: Zucker Adolt 
Brasov: Európa menetjegyiroda 
Vinga: Librária Bánáteana, Katsinka Corne 
Orsova: Tranzit szállitási vállalat 

villamos végállomásánál 

umnza 

Szarvas András 
piros igazolványa elveszett. 
a rendőrségen adja le. 

lelért a Déli 

akár telefono 

akár levelezől 

(Timisoara, 2 

györgy-tér 

nyomban meg 

juk cimére ugy' 

kapja korán m 

lakására kézbe 
vidékenpedigsz 

a legelső reggel 

Raktáron csodaszép keleti és belföl 
zsák, antik és modern butorok, sz 
neves lestmények, mű- és vitrint 
ezüstök, szervizek, olcsó szines 1 

konyhaberendezés sürgősen ela 

FISCHHOFF 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys 

tárában a „Fekete Sashoz", 
Gheorznann 


